

邵阳县

春晚新榜样 向善新力量

邵阳日报讯 (记者 易鑫 通讯员 刘飞 吴智睿) 2月3日22时许,邵阳县凤凰街上灯火通明,邵阳县2024年春节联欢晚会暨第四届道德模范颁奖典礼在此举行。

“今天晚会的节目很棒,令我印象最深的是县公安局带来小品《守护》。”塘渡口镇居民尹红娟带着6岁的女儿前来观看节目。晚会结束后,她感触颇深:“平常在电视里看到的英雄警察其实就在我们身边,他们的艰苦付出和背后的辛酸,只有他们自己和身边亲身体会最深。”

本次评选的10位道德模范,有身患残疾的农民,十年如一日照顾4名行动不便的邻居;有普通的农村代课教师,自

筹资金帮助50余名困境学子……

湖南好人邓苞苞是邵阳县交警大队的一名辅警。他因为一句承诺,已经在邵阳县塘渡口镇第五完全小学的护学岗上干了6年,坚守一线,风雨无阻地守护6000余名学生安全上学,被评选为邵阳县第四届敬业奉献道德模范。在颁奖阶段,邓苞苞说:“再苦再累我都值得,只要孩子们需要,我就会一直站下去,我热爱这个岗位。”随即,3名少先队员上台向道德模范献花。当塘渡口镇第五完全小学的少先队员邓焯誉站在邓苞苞面前时,邓苞苞睁大了眼睛满是意外。原来,主办方在他不知情的情况下,特地邀请了他三年级的小儿子邓焯誉为其献花。“爸爸,您

是我的榜样。您的乐观敬业、无私奉献永远是我前行的力量。”邓焯誉说完,父子俩深情拥抱在一起,让不少观众动容。

“以前总是在电视上看春晚,现在我们县里有了自己的春晚,打响自己的品牌,而且平民化的节目,让大家在现场感受、观看,比在电视上看亲切得多。”观众罗敏俊开心地说道。近年来,邵阳县进一步解放思想、狠抓落实,不断推动社会公德、职业道德、家庭美德、个人品德教育事业发展,在全社会凝聚起一股向上向善的精神力量,把道德模范的榜样力量转化为百万群众的生动实践,一步一步把美好蓝图变为现实生活。

城步

筑牢安全防线 确保节日平安

邵阳日报记者 谭宇 易鑫 通讯员 阳望春 陈科帆 陈紫林)

新春佳节将至,连日来,城步苗族自治县持续开展“年关守护”行动,该县市场监督管理局工作人员深入菜市场、商场、药店等辖区内重点行业领域,开展隐患排查和市场秩序专项执法检查,切实守护市场安全,维护市场秩序,确保广大人民群众过一个平安舒适、欢乐祥和的春节。

日前,湖南省人民政府发布《关于对打好“发展六仗”表现优异单位予以表扬的通报》,给予城步苗族自治县市场监督管理局“打好安全生产翻身仗”通报表扬。

压实食品药品安全责任。2023年,该县276名干部与1403家主体建立包保关系,食品经营主体全部完成包保;推进食品安全“守底线、查隐患、保安全”工作,深化“护苗”“护老”行动。同时,大力

开展集中打击整治违禁药品安全和涉及医疗器械质量安全专项整治工作,药品安全监管全面覆盖。

深化特种设备安全治理。城步苗族自治县市场监督管理局与全县58家特种设备使用单位签订安全生产承诺书,完善应急预案,指导各使用单位开展应急救援演练20次,不断健全工作机制,强化企业安全主体责任落实,加强风险管控和隐患排查整治,提升监管效能。

提升消费品质量安全水平。该局持续开展产品质量提升行动,重点强化对燃气灶具、取暖器烤火箱等涉及消防安全产品的抽检,全年抽检消费品780批次,产品质量合格率保持在98%以上。

开展隐患排查整治。该局重点检查旅游景区、超市、宾馆等人员密集场所使

用的电梯和小区电梯以及气瓶充装单位,2023年共开展专项检查90余次,排查整改隐患17个,针对隐患问题实行清单管理。强化源头治理,督促市场主体落实主体责任,做好问题整改销号,做到闭环管理。

强化“党政同责,一岗双责”意识。该县持续开展企业日管控、周排查、月调度责任落实情况巡查检查,协调相关部门齐抓共管,形成监管合力。2023年开展安全生产知识进校园进社区主题宣传活动15次,充分发挥社区、村组安全网格员“触角”作用,及时督促辖区特种设备使用单位落实主体责任。

今年以来,全县共检查企业和门店1132家次,出动检查人员1389人次,发现并督促整改安全隐患5起。

新宁县

“把爱带回家”服务寒假儿童

邵阳日报讯 (记者 兰绍华 通讯员 夏丽丽 戴雨彤) 1月31日,新宁县金石镇凝秀社区中国院子小区活动室里,一群活泼可爱的孩子们在志愿者指导下,精心制作的手工小龙活灵活现。

为了让孩子们过一个安全、健康、快乐、有意义的假期,新宁县妇联、新宁县家庭教育研究会开展“把爱带回家——真情

暖童心,相伴护成长”寒假关爱服务活动。他们动员各级妇联干部及广大巾帼志愿者,以实际行动做好家庭教育的推进人、儿童成长的引路人、儿童权益的守护人。

当天的活动现场,志愿者为孩子们及其家长播放了《家庭教育促进法》宣传片,并上了一堂题为“用心沟通,用爱陪伴”的家庭教育课,引导家长们学习科学的家庭

教育方法,培养良好的亲子关系。他们还现场为孩子们开展了题为“预防性侵犯,学会保护隐私”防性侵讲座,让孩子们在生动活泼的动画解说中,感受到保护自己的重要性,认识到哪些行为会让自己陷入到危险中。随后,在主持人的带领下,小朋友们来到红黄蓝米乐小剧场的活动现场,观看了精彩的绘本故事表演——《永远永远爱你》。

活动最后,在志愿者的带领下,孩子们深入了解春节习俗背后蕴含的文化味道,共同制作了手工作品“福气龙龙”,一条条可爱活泼的小龙在孩子们的巧手下逐渐成型。望着自己的劳动成果,孩子们脸上洋溢着幸福的笑容。

邵东市简家陇镇

党员干部心系民生保畅通

邵阳日报讯 (记者 宁煜 通讯员 彭琴) “下雪了,水管爆裂,我家停水了,没想到镇干部用消防车把干净水送到了家门口,及时帮助我们解决了饮水、用水困难,真是太感谢了。”2月5日,邵东市简家陇镇群力村村民李海云连声道谢。

2月4日冰雪袭来,简家陇镇群力村马家岭组15户居民,因海拔较高及低温雨雪天气导致水管多处爆裂,无法正常用水。村里接到群众反映,及时上报给镇里。该镇党委书记李涛军高度重视群众用水问题,一方面联系供水公司要求及时准确查明原因,尽快恢复供水。另一方面,他紧急安排驻村村干部迅速联系对象群众,全面摸排各户生产生活用水情况,并安排镇消防小队,开展上门送水行动,以解群众用水之急。为了确保群众不因冰雪影响用水,该镇供水公司安排工作人员,开展除冰除雪、换管接管工作,解决了群众用水问题。同时镇供水公司准备了一台全新水泵

以应对突发状况,供水公司全体员工春节不休,二十四小时轮岗值班,保障春节期间群众用水畅通。

为了确保道路畅通,该镇党委、政府号召全镇广大党员充分发挥先锋模范作用,积极投身抗冻保民生一线,确保道路畅通。党旗所指、闻令而动,该镇迅速组织开展“马甲红”清雪除冰行动,全镇累计出动“马甲红”220人(次),全力以赴投入清雪保畅一线,对主干道、集镇街道等重要交通路口和人车流量较大路段的积雪进行铲除,最大限度降低冰雪天气带来的不利影响,确保群众安全出行;同时发布简家陇镇春节期间交通疏导公告,安排镇村党员干部全天候在镇区易堵路口参与交通疏导指挥,及时消除道路安全隐患,有力保障全镇主次干道春节期间安全畅通,确保返乡过年的群众出行畅通。



2月3日,武冈市诗联协会举办“迎春诗联展”,共展出会员最新创作诗联500余副,吸引众多市民驻足观看。王岐伟 摄

洞口二中

开门办教育 潜心提质量

邵阳日报讯 (记者 兰绍华 通讯员 聂聆) 2月3日,第十四届全国政协委员、中国科学院院士、数学家周向宇应邀来到祖籍地石江镇的洞口二中讲学,他热情地解答该校学生提出的问题,让师生受益匪浅。

洞口二中一直非常重视师资力量提升和学生素质培养,着重抓好教学管理。该校将名师请进来,除邀请院士来校讲学外,还经常邀请知名作家、教授来校开展讲座。主动联络校友中的20多位博士,邀请8名博士来校开展励志教育、学科教学。

同时,该校注重培养名师,将优秀教师送出去。该校已选送了第三批教师,前往

湖南师大附中以及省内其他学校跟岗学习。近5年来,该校每年都选送30多名教师,前往长郡中学等学校参加教学研讨活动。

该校高频率开展校际校内的教育教学交流,扎实推进“推门听课”“青蓝工程”“集体备课”等举措,充分发掘内生动力,不断提升教育教学质量。面对近年来生源萎缩、质量下滑的困局,该校狠抓师资力量提升的同时,积极探索“一主两翼”的特色办学模式,即以文化教育为主体,以文体特色教育为两翼。新模式带来新气象,近三年,该校本科上线人数逐年增加。2023年,该校本科上线接近300人。

新宁:美育为媒架设“新桥梁”

2月2日上午,新宁县举办2024年“新生活·新风尚·新年画”“我们的小康生活”美术创作展示活动。这是该县实施以美育为媒架起传统文化传播“新桥梁”的生动实践。

活动现场,30多幅优秀年画作品逐一陈列,为县城增添了传统年味,也为民俗活动打开了新的文艺空间。期间,文

艺志愿者现场普及传统年画知识。为更好地发挥展览的美育功能,该县立足本县文艺发展特点,精心制作300多幅成品年画免费赠送给现场居民。(邵阳日报记者 兰绍华 通讯员 鄢跃斌 李萌)



2月4日,绥宁县黄土矿镇唐家村刘家湾组的共享鱼塘开塘捕鱼,希望在新的一年里能够讨一个“年年有余”的好彩头。活动中,男女老少下塘捞鱼,村民们抱着鱼,喜悦之情洋溢在脸上。

孙芳华 向海 摄影报道